



# உதயன்

விலை ரூபா 5-00

கடல்: 8 திருவள்ளூர் ஆண்டு 2023 மார்ச்சு 04 சனிக்கிழமை (19-12-1992) UTHAYAN - A Lively National Tamil Daily கதிர் 23

## அச்சுவேலியில் முன்னேறிய படை பலிகளால் மீண்டும் தூரத்தியடிப்பு!

### அகோர ஷெல் தாக்குதல்கள் 2 பொதுமக்கள் பலி; 20 பேர் காயம்

யாழ்ப்பாணம், டிசம்பர் 19 அச்சுவேலி, தொண்டமனாறுப் பகுதிகளில் நிலை கொண்டிருந்த படையினர் நேற்றுக் காலை இருமுனைகளால் முன்னேறினர் அவர்களின் நகர்வைத் தடுத்து நிறுத்திய விதேலைப் புலிகள் கடும் சமரின் பின் படையினரை அவர்களின் பழைய நிலைகளுக்குத் தூரத்தியடித்தனர்.

முன்னேற முயன்ற படையினர் வலிகாமம் கிழக்கில் உள்ள குடியிருப்புப் பகுதிகளை நோக்கி அகோர ஷெல் தாக்குதல்களை நடத்தினர். இத்தாக்குதல்களினால் இரு பெண்கள் உயிரிழந்தனர்; சுமார் இருபது பேர் காயமடைந்தனர்.

நேற்றுக்கால 10-30 மணி அளவில் பலத்த ஆட்டலரி ஷெல் தாக்குதலை நடத்திய படை - சரணாக அடங்கினவர்களின் உதவியுடன் - தொண்டமனாறு எதிரேயே வீதியாலும் இடைக்கால விரிவாக்கம் கொண்டிருக்கின்ற மூன்று அச்சுவேலிப் பகுதி

களை நோக்கிப் படையினர் முன்னேற எடுத்த முயற்சியைத் தடுப்பதற்காக புலிகள் முறிப்புகளைப் பட்டினி முன்னேற முயன்ற படையினரை எதிர்த்து இடைக்காலம் சந்தி தொண்டமனாறு சந்தி ஆகிய இடங்களில் கைத்த விடுதலைப் புலிகள்

கடும் சமர்ப்புரிந்தனர். பிற்பகல் 2-15 வரை உத்திரமோதல் நடந்தது. விடுதலைப் புலிகளின் தொடர்ச்சியான எதிர்த்த தாக்குதலை எதிர்த்த இராணுவத்தினர் தமது முன்னேற்றம் முயற்சியை கைவிட்டுப் பழைய இடங்களுக்குப் பின்வாங்கினர்.

### உயிரிழந்த இருவர்

யாழ்ப்பாணம், டிச. 19 வலிகாமம் கிழக்கில் நேற்று முன்தினம் இராணுவத்தினர் நடத்திய ஷெல் தாக்குதல்களினால் இரு பெண்கள் உயிரிழந்தனர்; அவர் களின் உயிரிழந்தவர்கள் -  
★ ஐயாத்தரை கிண்டிமா [வயது 60] - நவக்கிரி யோப்புப் பகுதியில் கிழக்கு ஷெல்லினால் இவர் உயிரிழந்தார்.  
★ செம்பாலை சிசிவி யா [வயது 55] - வயாவினாவில் இருந்து இடம்பெயர்ந்த

தோப்புப் பகுதியில் வசித்த வந்த இறப்பின் மை, அவர்களுக்கு தாக்கி உயிரிழந்தார். அரைகுறையாக இருந்த சேர்ந்த மூவர் காயமுற்றனர் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது  
இதேவேளை, அப்பகுதியில் உயிரிழந்தவர்களைக் கூறப்படும் மற்றொருவரின் சடலமும் காணப்படவில்லை. ஆஸ்பத்திரியில் சூப் படைக்கப்பட்டிருக்கின்ற அவர் எவ்வாறு உயிரிழந்தார் என்பது குறித்த விவரம் தெரியவில்லை.

### நேற்று காயமுற்றோர்

வலிகாமம் கிழக்கில் இராணுவத்தினர் நடத்திய ஷெல் தாக்குதல்கள் மற்றும் தூப்பாக்கிப் பிரயோகத்தினால் இரவு குடும்பங்களைச் சேர்ந்த ஏழு பேர் உட்பட சுமார் 20 பேர் காயமடைந்தனர். காயம் அடைந்தோர் விவரம் வருமாறு:-  
ஷெல்லினால் உயிரிழந்த செம்பாலை சிசிவி யா என்ற பெண்ணின் கடுமையான சேர்ந்த செம்பாலை விமலா (வயது 25), செம்பாலை வலிதா (வயது 19), இவர்

காய சிகிச்சையின்போது காயம் இரட்டிப்பாகியது சுமார் (வயது 5)  
இடைக்காலத்தில் இருந்து இடம்பெயர்ந்த - ஒரு குடும்பத்தைச் சேர்ந்த - கிண்டிமா ஆறுமுகம் (வயது 60), அரைகுறையாக அரைகுறையாக (வயது 21), சிவ லிவி (வயது 19), மற்றும் சே. ராணி (வயது 32), செல்லத்தரை கௌரி (வயது 19) சந்திராமி அபிராமி (வயது 19), பஞ்சு (வயது 19) - இவர்களைக் காயமடைந்தவர்கள் (6 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

### ஏராளமான பொது மக்கள் வலிகாமத்தில் இடம்பெயர்வு

நேற்றுக்கால 7 மணி முதல் வலிகாமம் கிழக்கில் படையினர் நடத்திய அகோர ஷெல் தாக்குதல்களால் இருபது பேரும் எண்ணிக்கையான மக்கள் இடம்பெயர்ந்தனர்.  
அச்சுவேலி, தம்பரலை, சதிரிப்பாய், இடைக்காலம்

பத்தமேனி, நவக்கிரி, தோப்பு, ஆரவாசாலை, தொண்டமனாறு பகுதிகளில் வேறு வேறு ஷெல்லினால் உயிரிழந்தவர்கள் சுமார் ஐம்பது பேர் சேர்த்துள்ளனர்.  
ஷெல் தாக்குதல்களினால் இப்பகுதிகளையும் செருடா லி, மயிலிப்பாலை, பெரிய

கடற்கரைப் பகுதிகளையும் சேர்ந்த மக்கள் ஆரவாசாலை, புத்தூர், கிறப்பிட்டி, நீர்வேலி, அகிலாபதிப்பாடு பகுதி களுக்கு இடம்பெயர்ந்தனர்.  
இடம்பெயர்ந்த ஒட்டி செம்பாலை குற்றாளர்களின் கிலும் ஷெல் தாக்குதல்களினால் காயமடைந்தனர்.

### வல்லலைப் பாலம் பலத்த சேதம்

நேற்று நண்பகல் அச்சுவேலி, சதிரிப்பாய் பகுதியில் இருந்து முன்னே இராணுவத்தினர் நடத்திய தோட்டோ ஷெல் தாக்குதல்கள் கிண்டிமா ஆறுமுகம் ஒரு பகுதி பலத்த சேதமடைந்தது. இதனால் இப்பகுதி மூலம் சரணாக அடங்கினவர்கள், தொண்டமனாறு பகுதியில் போக்குவரத்திற்கு ஈடுபட முடியாத நிலை ஏற்பட்டிருக்கிறது.  
என்னும் கனகபுரியடி - புத்தூர் சந்தி மற்றும் கொடியாமல் முகனியாள் காதையூடாக போக்குவரத்து செய்ய முடியும் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.  
இதேவேளை நேற்று ஷெல் வீச்சில் கிண்டிமாவின் முனியப்பச் சேலிலும் கிறித சேதமடைந்தது.  
[12-11-15-17-155 -162]

### புலிகளுக்கு எதிரான விசாரணையில் சர்வதேசக் குழுவினர் தலையீடு!

கொழும்பில் பொலீஸ் அதிகாரி விசனம் கொழும்பு, டிச. 19 விடுதலைப் புலிகள் என்ற சந்தேகத்தின் பேரில் கொழும்பில் கைது செய்யப்பட்டு விசாரணைக்கு உட்படுத்தப்பட்டிருப்போரை விடுதலைப் புலிகள் சர்வதேச அமைப்பு ஒன்றைச் சேர்ந்த பிரதிநிதிகள் குழுவினர் ஈடுபட்டிருக்கின்றனர்.  
இக்குழுவினரின் தலையீட்டினால் புலிகளுக்கு எதிரான விசாரணைகள் பாதிக்கப்பட்டிருக்கின்றன.  
- இவ்வாறு விசாரணைக்குப் பொறுப்பான முதல் பொலீஸ் அதிகாரி ஒருவர் தெரிவித்ததாக "விகிதாசன" கிண்டிமா ஆறுமுகம் கடந்த குடியிரு முன்பக்கத்தில் செய்தி வெளியிட்டிருக்கிறது.  
என்னும் சம்பந்தப்பட்ட சர்வதேச அமைப்பின் செயலாளர், அதுபற்றிய தகவலை தெரிவித்த பொலீஸ் அதிகாரியின் பெயரை அப்பத்திரிவை வெளியிடக்கூடாது.  
கடற்கரைத் தளத்தி் அட்டமீரல் கிண்டிமா பெர்னாண்டோ உட்பட பலரின் கடுமையான மற்றும் அவர் செவ்வக சம்பவங்கள் தொடர் கரக சமரர் 20 பேர் காயமடைந்த செய்தி வெளியிடப்பட்டுள்ளது -  
நாளை பிற்பகல் 1 மணி தொடக்கம் பிற்பகல் 3 மணி வரை நீர்வேலி அத்தியார் இத்தக வலிகாமத்தில், பிற்பகல் 3.30 மணி தொடக்கம்

### மினிபஸ் மீது ஹெலித் தாக்கு!

யாழ்ப்பாணம், டிச. 19 பகுதித்திறுதையில் இருந்த யாழ்ப்பாணம் நோக்கி வந்த தொண்டமனாறு மினிபஸ் ஒரு நேற்றுக்கால 9 மணி அளவில் வலிகாமம் கிண்டிமாவில் கைது செய்யப்பட்டது.  
மினிபஸ் கண்ணாடிகளை நொருங்கின. ஆகவே பலர் கை தெய்வாதிமரசுத் தப்பினர்.  
வேறு பல வாகனங்களுக்கு ஹெலித் தாக்குதல்களினால் கண்ணாடிகள் தெரிவிக்கப்பட்டது. (12-3)

### வல்லலையில் இருவர் காயம்

நேற்று நண்பகல் சதிரிப்பாய் பகுதியில் இருந்து வலிகாமம் பாலத்தை நோக்கி படையினர் நடத்திய தாக்குதலில் இரண்டு பேர் காயமடைந்தனர்.  
தூப்பாக்கிச் சூட்டுக்கு இலக்காகி காயமடைந்த - அச்சுவேலியைச் சேர்ந்த - கிண்டிமா ஆறுமுகம் (வயது 45) பழ ஆஸ்பத்திரியில் அனுமதிக்கப்பட்டார்.  
வல்லலைப் பாலத்திற்கு அருகே சென்றதொரு குற்றாளர் நேற்றுக்கால 9 மணி அளவில் வலிகாமம் கிண்டிமாவில் கைது செய்யப்பட்டது -  
சந்திரம் திருமல்குரக மந்திரை ஆஸ்பத்திரியில் சேர்க்கப்பட்டார்.  
வீரச்சாவு  
யாழ்ப்பாணம் டிச. 19 வலிகாமம் கிழக்கில் நேற்று இடம்பெற்ற சேதங்களின்போது கிண்டிமா ஆறுமுகம் - வலிகாமம் சேர்ந்த - கிண்டிமா ஆறுமுகம் (வயது 21) வீரச்சாவு கைது தார்.  
இவரின் புகாருடன் இன்று பிற்பகல் 2 மணி வரை புத்தூர் கிழக்கில் உகையரது வாகனங்களைச் சேர்ந்த -  
[12 ஆம் பக்கம் பார்க்க]

### தெல்லிப்பழை, கோப்பாயில் நாளை மீட்புநிதி சேகரிப்பு

விடுதலைப் புலிகளின் நிதித் துறையினர் நாளை குயிற்றக்கிழமை கோப்பாய், தெல்லிப்பழை உதவி அரசு ஆதிபரிபரிவுகளின் மீட்புநிதி சேகரிக்கவுள்ளனர்.  
நாளை பிற்பகல் 1 மணி தொடக்கம் பிற்பகல் 3 மணி வரை நீர்வேலி அத்தியார் இத்தக வலிகாமத்தில், பிற்பகல் 3.30 மணி தொடக்கம் 4 15 மணி வரை மல்காசல் மகா வித்தியாலயத்திலும் கைது மீட்புநிதி சேகரிக்க ஏற்பாடுகளைக் கடைபிடிக்கின்றனர்.  
இன்று வடமேற்குப் பகுதியில் உட்பட்டிருக்கின்ற கல்லூரி தெல்லிப்பழை மீட்புநிதித் துறை அட இத்து மன்றினர் ஆகிய அத்தியார் இவர்களை மீட்புநிதி செயல்படுத்தும் (12)



# கப்பல் மூலம் தருவிக்கப்பட்ட மரக்கறி விதை விநியோகம்

வண்ணாரங்கண்ணை, டிச. 19 விவசாயத் திணைக்களத்தில் நடைபெற்ற கப்பல் மூலம் தருவிக்கப்பட்ட மரக்கறி விதைகளைப் பற்றி

விவசாயத் திணைக்களம் தற்போது விவசாயிகளுக்கு விநியோகித்து வருகிறது.

மினசரயம், தச்சாளி, போளூர், பாசலி, புடேசலி, வெண்டி, சத்திரி, பப்பற்றி மற்றும் இறக்கமதி செய்கப்பட்ட பிறாடி, கோவா, சாட்டி, ரெய்யூசனி, சிறிமினசாய் போன்ற விதைகளை இவ்வாறு விநியோகிப்படுகிறது.

## அரசியல் தீர்வு காண்பதே அரசின் நோக்கமாம்!

### அமைச்சர் ரணில் சொல்கிறார்

கொழும்பு, டிச. 19 இடப்பிரச்சினைக்கு அரசியல் தீர்வு ஒன்றைக் காண்பதே அரசாங்கத்தின் நோக்கமாம். இதற்கு வடக்கு - கிழக்கில் அமைதி தேவை. வடக்கு - கிழக்கு பகுதிகளில் உடனடி ஆயுதப்படைகளிடமிருந்து ஆயுதங்களைக் களைவதும் நடவடிக்கையில் ஈடுபட வேண்டும் என்று தற்போது ஈடுபட்டு வருகிறார்.

## பிரேஸிலின் ஒரு மாநிலத்தில் மட்டும் எய்ட்ஸ் நோயால் தினமும் 4 பேர் மரணமடைகின்றனர்

வண்டல், டிச. 19 பிரேஸில் நாட்டில் உடனடி நடவடிக்கை மேற்கொள்ள வேண்டும் என்று அரசாங்கம் மரணமடைகின்றனர் என்று தெரிவிக்கப்படுகிறது. அந்த நாட்டில் உடனடி நடவடிக்கை மேற்கொள்ளவில்லை என்றால் 70 சத வீதமானோர் தமது தனி மரணமடைவார்கள் என்று தெரிவிக்கப்படுகிறது.

பிரேஸில் நாட்டில் உடனடி நடவடிக்கை மேற்கொள்ள வேண்டும் என்று அரசாங்கம் மரணமடைகின்றனர் என்று தெரிவிக்கப்படுகிறது. அந்த நாட்டில் உடனடி நடவடிக்கை மேற்கொள்ளவில்லை என்றால் 70 சத வீதமானோர் தமது தனி மரணமடைவார்கள் என்று தெரிவிக்கப்படுகிறது.

## பருத்தித்துறைக்கு 2 'பாஜ' கள் கொழும்பிலிருந்து வரும்

பருத்தித்துறை துறைமுகத்தில் 2 'பாஜ' கள் கொழும்பிலிருந்து வரும். இவைகள் பருத்தித்துறை துறைமுகத்தில் சேமிக்கப்பட்டுள்ளன.

பருத்தித்துறை துறைமுகத்தில் சேமிக்கப்பட்டுள்ளன. இவைகள் பருத்தித்துறை துறைமுகத்தில் சேமிக்கப்பட்டுள்ளன.

## ஜி. 9. ஈ. சாதாரண தரப்பீட்சை;

## விடைத்தாளர்கள் திருத்தம் வேலைகள் இம்மாதம் 26ஆம் திகதி ஆரம்பம்

கொழும்பு, டிச. 19 ஜி. 9. ஈ. சாதாரண தரப்பீட்சை இம்மாதம் 26ஆம் திகதி ஆரம்பம். இம்மாதம் 26ஆம் திகதி ஆரம்பம்.

விடைத்தாளர்கள் திருத்தம் வேலைகள் இம்மாதம் 26ஆம் திகதி ஆரம்பம். இம்மாதம் 26ஆம் திகதி ஆரம்பம்.



### நாவலர் கல்விக் கழகம்

ஆணைப்பந்தி, யாழ்ப்பாணம்.

புதிய பிரிவு [1993]

(சகல பாடங்களும்)

## S. பேரீன்பநாதன்

## P. நெல்க்கன்

கணிதம்: [12-4001]

## மட்டக்களப்பில் வெள்ளம்; பல பகுதிகள் நீரில் மூழ்கின

## ஒரு லட்சம் பேர் வீடிழப்பு

கொழும்பு, டிச. 19 மட்டக்களப்பு, அம்பாறை மற்றும் கொங்குரைவ மாவட்டங்களில் கடந்த ஐந்து நாட்களாக பெய்த அடமழை காரணமாக பெருமளவில் ஏற்பட்டது. கடமழைக்குள்ளே உடைபட்டு நின்றது. வாகனம் சேதம், கிராஃபி, கித்தாண்டி ஆகிய இடங்களில் உடனடி நடவடிக்கை மேற்கொள்ள வேண்டும்.

திக மட்டும் சுமார் ஒரு லட்சம் மக்கள் வீடுவாசல் இழந்து தவிக்கின்றனர் என்று அரசு அதிகாரிகள் தெரிவித்தனர். நிவாரணப் பணிகளை மேற்கொள்ளும் பொழுது வடக்கில் குடிநீர் அதிகமாக வரும் என்று சொன்னார்.

### சாத்தாங்குடி, மஞ்சள் தொடுவாய், ஏறாஜூர், மஞ்சள் மன்றம் மட்டுமே இருக்கிற இடங்களில் ஆகிய பகுதிகளில் வெள்ளம் ஏற்பட்டது.

நவக்கிளி, உட்கிச்சை, உறகாணம் ஆகிய இடங்களில் நிரம்பி வழிந்தது. உடைபட்டு பெருமளவில் அடிநிலை எதிரி நோக்கி உள்ளது.

### 8 நாட்டு வெடி குண்டுகள் கைப்பற்றப்பட்டன

கொழும்பு, டிச. 19 திருநெல்வேலியில் நபர் ஒருவர் கைப்பற்றப்பட்டன. அந்த நபர் கைப்பற்றப்பட்ட இடத்தில் உட்படுத்தப்பட்டு விசாரணைக்கு உட்படுத்தப்பட்டுள்ளார் என்று தெரிவிக்கப்படுகிறது.

## தமிழ் அரச ஊழியர்களுக்கு தனிச் சிங்களப் படிவங்கள்!

வடக்கு - கிழக்கில் உடனடி நடவடிக்கை மேற்கொள்ள வேண்டும் என்று அரசாங்கம் மரணமடைகின்றனர் என்று தெரிவிக்கப்படுகிறது.

உடனடி நடவடிக்கை மேற்கொள்ள வேண்டும் என்று அரசாங்கம் மரணமடைகின்றனர் என்று தெரிவிக்கப்படுகிறது.

## யாழ். மாவட்டத்தின் பாவனைக்கு 3,750 கிலோ மலத்தியோன் ஒரு மாதத்துக்குத் தேவை!

யாழ். மாவட்டத்தில் மலத்தியோன் ஒரு மாதத்துக்குத் தேவை! இம்மாதம் 26ஆம் திகதி ஆரம்பம்.

இம்மாதம் 26ஆம் திகதி ஆரம்பம். இம்மாதம் 26ஆம் திகதி ஆரம்பம்.

## சைவத்தையும் தமிழையும் வளர்க்க தன்னை அர்ப்பணித்தவர் நாவலர்

### நூல் வெளியீட்டு விழாவில் பேச்சு

யாழ்ப்பாணம், டிச. 19 சைவத்தையும் தமிழையும் வளர்க்க தன்னை அர்ப்பணித்தவர் நாவலர். நாவலர் கல்விக் கழகம்.

நாவலர் கல்விக் கழகம். நாவலர் கல்விக் கழகம்.

### சின்னஞ்சிறு விளம்பரம்

#### விற்பனைக்கு

கனடாவில் உடல் சிறப்பாக உள்ளது. தொடர்பு K. அருணாசலி, ஆகிரியர் சிறப்பிட்டி தெற்கு. நீர் கேள்வி (23669)

சேமவார கிராமத்தை, திருவிளக்குப் பூங்கா, சித்திரம், சங்கீதம் மற்றும் சிவம் பாரதி வகுப்புப் புத்தகம் க்கு நிதான விவையில் பெற்றுகொண்ட ஸ்ரீமாதா புத்தக சாலை. 830, கடை சேசுதறை வீதி, யாழ்ப்பாணம். (23672)

நகல் நிலையில் உள்ள ஐந்தாண்டுகால வரலாற்று ஆய்வுகளைக் கொண்டு, தொடர்பு கொள்ள வேண்டிய முகவரி: இல 205, 8ஆம் குறுக்கு தெரு, யாழ்ப்பாணம். (23687)

#### காணவில்லை

கிடைப்பு நிற பெயரேறியது ஆன் நாய்க்குட்டி. 17-12-92 முதல் சேர்ப்பாய் வட்டக்கு, நீர்வேலி, கரந்தி ஆகிய இடங்களுக்கு காணவில்லை; கண்டறியக் கேள்வி. புலவராயர், சேர்ப்பாய்-உருகிப்பாய் வீதி, சேர்ப்பாய் எனும் கிணர்சத்திக் தொடர்பு கொள்ளவும். தகுந்த சலுகை வழங்கப்படும். (23694)

#### தவறியீட்டது

தெ. சேசுராசா எனும் பின் 682401388V எனும் இலக்க அடையாள அட்டை யுடன் சேர்ந்தே. கே. எஸ். வீதியில் தவறியீட்டது. கண்டெடுத்தவர்கள் தயவுசெய்து 89/6A, 3ஆம் குழுக்கை, மின்சார நிலைய வீதி, யாழ்ப்பாணம் எனும் முகவரியில் ஒப்படைக்கவும். தகுந்த சலுகை வழங்கப்படும் (23657)

#### O/L கணிதம்

மாணவர்கள் தாமதமாக சிறந்த மேற்கொள்ள சிக் வேறு கிணர்சத்தை செய்க்களும் அடங்கிய ஆகிரியர் சித்திரம்நாளை உதவிநூல் கிணர்சத்தி, மட்டக்கலை கிணர்சத்தி, திரிசோணவீதம், புகளி கிணர்சத்தி ஒவ்வொன்றும் ரூப 20. பூசல கிணர்சத்தி, ஸ்ரீவீரர், மல்லை. (2455)

#### விவாக சேவை

அவுத்திரேலியா, கனடா, லண்டன் எஞ்சினியர், ஆகிய வுட்கு ஜோமல், பிராசன், கனில் போன்ற நாட்டில் உள்ளவர்களுக்கு அங்குள்ள மணப் பெண்கள் தேவை. வெளிநாட்டிற்கு கம்பென்சர் பண்ணி அழகிய மணங்கள் தேவை ஸ்ரீமாதா கிணர்சத்தி சேர்த்தி நிலையம், 158, கோவிலி வீதி, நல்லூர். (23685)

#### அதிர்ஷ்டம் அழைக்கிறது

உடன்தொடர்பை, எடுக்கப் பிரச்சினை, தொழில் பிரச்சினை, கல்வித்தடை, கிணர்சத்தி நகல் சாதகத்தின் நேரில் வருக. சாந்தி கரி காரணிக் உற்பத்தி, ஸ்ரீமாதா கிணர்சத்தி சேர்த்தி நிலையம், 158, கோவிலி வீதி, நல்லூர். (23684)

#### இலவச திருமண சேவை

29 வயது, முகம், செல்வ வாய் 12, ஆகியவை ஆகிரியர்களுக்கு ஏற்ற மணமக்கள் தேவை. வெளி நாட்டியினர் கனடா, U.K. கிணர்சத்தி தக்கது. நேரடித் தொடர்பு: ஸ்ரீமாதா கிணர்சத்தி, த. கிணர்சத்தி, யாழ்ப்பாணம். நாய்க்கிணர்சத்தி சேர்த்தி. (23638)

கேள்வி எடுக்க 30 வயது, கிறித்தவ (Non R/C) ஆகிரியர்களுக்கு ஏற்ற மணமக்கள் தேவை. சீதனம் வழங்கப்படும். தொடர்பு: ஸ்ரீமாதா கிணர்சத்தி, த. கிணர்சத்தி, யாழ்ப்பாணம். நாய்க்கிணர்சத்தி சேர்த்தி. (23637)

#### சொந்த இடங்களில் குடியமர்த்த கிட்டம்!

கிடைப்புப் பிடி சரஸ்வதி மண்டலத்தில் தக்கியுள்ள அத்தியாவை அவரவர்களின் சொந்த இடங்களில் மீண்டும் குடியமர்த்து திட்டமிடப்பட்டுள்ள புனர்வாழ்வு மற்றும் புனர்வாழ்வு அமைச்சு பரிசீலனை செய்து வருவதாக அறிவிக்கப்படுகிறது. [த-எ]

### போதனாசிரியர்கள் தெரிவு

யாழ்ப்பாணம், மாணிடத்திலுள்ள 10 பிராந்திய தொலைக்கல்வி நிலையங்களிலும் பயிற்சி பெற்றவரும் பயிற்சி ஆகிரியர்களுக்கும் விசேட பாடகர்களைப் போதிப்பதற்கான போதனாசிரியர்களைத் தெரிவு செய்யப்படவுள்ளனர். இதற்கான விண்ணப்பப் படிவங்களைப் பிராந்திய நிலையங்களில் காரணமிடலாம் என்றும்—விண்ணப்பத்தை இம்மாதம் 25 ஆம் திகதிக்கு முன்பு அனுப்ப வேண்டும் எனவும் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (ச)

### RADIO T.V. & DECK

★ இலகு விரிவுரை  
★ சிறந்த செய்முறைப் பயிற்சி அளிக்கப்படும்.

ஆரம்பம்:  
27-12-1992 (வார இறுதி நாட்கள்)  
28-12-1992 (வார நாள்)

வீவரங்களுக்கு:  
NORTH CEYLON TECHNICAL INSTITUTE  
14St PETERS LANE, HOSPITAL ROAD, JAFFNA. (23-2842)

### நாவலர் கல்விக் கழகம்

நாவலர் வீதி, ஆனைப்பந்தி, யாழ்ப்பாணம்.

**ஆண்டு 5**

புலமைப் பரிசில் பரிட்சைக்கான புதிய பிரிவு  
ஆரம்பம்: 19-12-1992  
சனி காலை 10-30 மணி

தமிழ் கணிதம் [ கி. குழந்தைவேலு T. S. குணாளன் ஈசன் ]

★ வாரத்தில் 5 தமிழ் அழுப்புகளும்; 5 கணித அழுப்புகளும் நடைபெறும். (23-4005)

### 5ஆம் ஆண்டு நினைவஞ்சலி

ஆண்டின் படைப்பு:	அந்நியன் அழிப்பு:
01	19
—	—
08	12
—	—
1970	1987



### தங்கராஜா யசோதரன்

(மாணவன் - யாழ்ப்பாணம், மத்திய கல்வியாளர்)

உன் கிரித்த முத்திரையும், சீரிய பண்பாலும் என் இதயம் களர்ந்த செக்தே! நீர் மறைந்தாலும் நன் னுக்குள் ஊசலாகும் உமது உருவம் காரணமாக என்னைக்கிறோம்.

உன் பிடிவாகி என்னை அம்மா, சகோதரர்கள், மாமா குடும்பம், உறவினர்கள்.

67, ஸலாவி வீதி, சந்திரமடம், யாழ்ப்பாணம் (23691)

## AIKAYES அறிவித்தல்

கொழும்பிலிருந்து அனுப்பப்பட்ட உற்றார், உறவினர் நண்பர்களுக்கான வடபகுதி தனியார் உணவு விநியோகம்

26 / 27 - 11 - 1992 திகதிகளில் இ3த பத்திரிகையில் வெளிவந்த எமது அறிவித்தல் தொடர்பாக மேலும் அறியத் தருவது.....

காண்போது தகுந்த முறையில் கடைபிடிக்க எடுக்கப்பட்ட மனுவின்மீது இதுரை எமக்குக் கிடைக்காததால், மனுவின்மீது பதிவை மாற்றிப் பொருள் கள் அழகிப்பெற்று வருகிறது எனபதனை வகுத்திட்டக் தெரிவித்தல் செய்கிறோம்.

உதவி அரசாங்க அதிபர் பிரிவு	இடம்	திகதி	நேரம்
1. உடுவில் - தெல்லிப்பளை [எடுக்கத்தவறிபவர்களும் மிகுதி எடுக்க வேண்டியவர்களும்]	AIKAYES நாகை கிணர்சத்தி முகம் ஒழுக்கை கிணர்சத்தி	23-12-92	8-00-5-00
2. சண்டிலிப்பாய்-சங்கீதம் [எடுக்கத்தவறிபவர்களும் மிகுதி எடுக்க வேண்டியவர்களும்]	" "	24-12-92	8-00-5-00
3. சேர்ப்பாய் [எடுக்கத்தவறிபவர்களும் மிகுதி எடுக்க வேண்டியவர்களும்]	" "	25-12-92	8-00-5-00
4. வடமரட்டி சகல உ. அ. அதிபர் பிரிவுகள் [எடுக்கத்தவறிபவர்களும் மிகுதி எடுக்க வேண்டியவர்களும்]	'தெருமுடிமட்டத்தடி' மகனா கிணர்சத்தி சாரிப்பாய் நிலைய முகம் ஆகிரியர் - கிழக்கு	02-01-93 03-01-93	8-00-5-00 8-00-5-00
5. சரவகச்சேரி - பனை [எடுக்கத்தவறிபவர்களும் மிகுதி எடுக்க வேண்டியவர்களும்]	'திருக்கணித்தி' கிரேசன் வீதி சரவகச்சேரி	04-01-93	8-00-5-00

AIKAYES - JAFFNA,  
முத்துக்கிருஷ்ணர் வீதி,  
சீனா கிணர்சத்தி.



மாற்று ஏற்பாடுகள் குறித்து செஞ்சுழு இன்று ஆராய்வு

பாழ்ப்பாணம், டிச. 19 அன்று மாற்று ஏற்பாடுகள் குறித்து செஞ்சுழு இன்று ஆராய்வு... மகாநிதிமன்றம் அடுத்த சந்திப்பில் துறைமுகத்தில் இறக்கப்படும் பொருள்களை நேர பாதை வடிகால் நடாத்தி ஏற்றுமதி செய்து கொடுக்கவேண்டும் என குறித்து செஞ்சுழுவின் சிபார்சுக்கு குழுவினர் யாழ்ப்பாணம் அரசு அதிகாரிகளின் இடம் ஆராய்வுப்பதார்த்தம் செய்தனர்.

சுக சர்வதேசக் குழுவினர் யாழ்ப்பாணம் அரசு அதிகாரிகளின் இடம் ஆராய்வுப்பதார்த்தம் செய்தனர். (உ-3)

விசைப் படகுகள் தாக்குதல்

கி.வெ.டி. துறை, டிச. 19 நேற்று பிற்பகல் 2.45 மணியளவில் தென்மேற்கு கடற்பகுதியில் 'வீரயா குரகா' கடற்படகம் எப்படி தரித்து நின்று அதன் அருகில் இருந்து விசைப் படகுகளில் இருந்து கார்போரல் பகுதி களை நோக்கி பிரகித்த தாக்குதல் நடந்தது. (டி-155)

இலக்கிய அறிஞர் கௌரவிப்பு

மயிலணி, டிச. 19 கலை இலக்கியத் துறையின் நான்காம் நடுத்தர விழா. மூத்த இலக்கிய அறிஞர் ராம பண்டிதர் கி. சந்திரன் அவர்களுக்கு கௌரவிக்கப்பட்டது.

இணைக்கி மந்திரி கலிவாரி மண்டபத்தில் நான்காம் நடுத்தர விழா. மூத்த இலக்கிய அறிஞர் ராம பண்டிதர் கி. சந்திரன் அவர்களுக்கு கௌரவிக்கப்பட்டது.

‘பண்டிதர் மனியில் வரபு’ ஆழமும்’ எனும் தலைப்பில் க. உதயமேனியன் ஆசிரியர் எழுதிய புத்தகம் தாக்குதல் செய்யப்பட்டது. (டி-89)

குறிப்பாக 11 மணிக்கு கௌரவிக்கப்பட்டார். டி. பொன்னுத்துரை தலைமையில் ‘நாடகத்தின் நாடெங்கே?’ என்ற தலைப்பில் நாடகத் திரைப்படம் நடைபெற்றது.

சந்திரலேகா நீதிமன்றில் மனு

சென்னை, டிச. 19 தமிழ்நாடு சந்திரலேகா நீதிமன்றில் மனு தாக்கீதானது. சந்திரலேகா நீதிமன்றில் மனு தாக்கீதானது.

நேற்று...

[1 ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி] வரும் நவம்பர் நேற்று... சந்திரலேகா நீதிமன்றில் மனு தாக்கீதானது.

புலிகளுக்கும்...

[2 ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி] சேரித்த குழுவினர் தலைமுறை தரக விசாரணைகளை முடிவாக செய்து... புலிகளுக்கும்...

அதிகாரப் பகிர்வு குறித்து ஐந்து கட்சிகள் கூடி ஆராய்வு

இணைப்பிக்கொண்ட தீர்மானம் தமிழ்நாடு வழங்கப்பட வேண்டி அதிகாரப் பகிர்வு குறித்து ஐந்து கட்சிகள் கூடி ஆராய்வு செய்தன.

யான ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக் கட்சி உட்பட நாடாளுமன்றத்தில் அங்கீகரிக்கப்படும் ஐந்து பிரதான கட்சிகளின் குறித்து ஐந்து கட்சிகள் கூடி ஆராய்வு செய்தன.

தென் கொரியாவில் கோர்தல்

கோல், டிச. 19 தென் கொரியாவில் ஜனாதிபதி தேர்தல் நேற்று அமைதிமான முடிவடைந்தது.

தேர்தல்கள் முன்பாக, யார் வெல்லும் என்று குறித்து எந்தவித கணிப்பீட்டும் செய்யப்படவில்லை.

இந்த தேர்தல் முடிவு 30 ஆண்டுகளுக்குப் பின்னர் முதன்முறையாக இராணுவத்தைச் சேர்ந்த ஒருவர் ஜனாதிபதியாக எழுந்தார்.

இதனால், இடம் அதிகார பூர்வமான தேர்தல் முடிவு வெளிவரும் வரை, முக்கிய யார் வெற்றி பெறும் என்று மது சொல்லமுடியாத நிலை ஏற்பட்டது.

ஐப்பான் உதவி

தலைவர் திரு. கி. டேய்ச் மற்று மிப்பெரிஸ் தொழில் அறிமுகம் அரசு கடன் திட்டம்...

ஐப்பான் உதவி கொடுக்கப்பட்டு, டிச. 19 இலங்கைக்கு ஒரு கோடி ரூபாய் உதவி திட்டம்...

மரண அறிவித்தல்கள்

நாகலிங்கம் சொக்கலிங்கம்

வேலமை நேற்குப் பிறப்பிடமாகக் கொண்ட 'சாத்தியசாரி' என அழைக்கப்பட்ட நாகலிங்கம் சொக்கலிங்கம் அவர்கள் 17-12-92 கியாழ்க்கிழமை கொழும்பில் காலமானார். அவரது காலஞ்சென்ற நாளிலே - பழனி பாசகி தம்பலத்தின் அகில மன்னும், விசுவநாதியின் அகில மன்னும், புலியாணி (சண்டர்), குமரநேசன் (சண்டர்), சண்முகேசன் (சண்டர்) ஆகியோரின் அகில மன்னும், பாசகி தம்பலம் (சண்டர்) - முகனாசி பாழ்ப்பாணம் புலியாணி தெருவில் உரிமைபாளர், செங்கோட்டை (சண்டர்) ஆகியோரின் அகில மன்னாரும், கிளங்கு, மகிந்தன், பிரதிபதி, நவநீதன், சிவாமினி (சண்டர்) ஆகியோரின் அகில மன்னாரும்.

அவரது ஈமக்கிரிமல்கள் நேற்று (18-12-92) 10 மணிக்கு கொழும்பில் நடைபெற்றது. இவ்வறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் ஏற்றுக் கொள்ளும்படி கேட்டுக்கொள்கிறோம்.

திருமதி கனகசுந்தரி கனகரத்தினம்

சுண்ணாம்பு கிழங்கு கிழங்கு கொண்ட திருமதி மனோசுந்தரி கனகரத்தினம் நேற்று (18-12-92) காலமானார். இவர் திரு. இ. கனகரத்தினத்தின் (இணைப்பாளியாகிய கட்டுறாப்பு பரிசோதகர்) அகில மன்னையும், கிளங்கு (முன்னாள் தொலைத்தொடர்பு உத்தியோகத்தர்), கிளங்கு (கனகரத்தினம் கனகரத்தினம்), கிளங்கு (கனகரத்தினம் கனகரத்தினம்) ஆகியோரின் அகில மன்னும், திருமதி நீவேணியின் அகில மன்னாரும்.

அவரின் ஈமக்கிரிமல்கள் இன்று (19-12-92) 10 மணிக்கு 3 00 மணியளவில் இவரது இடத்தில் நடைபெற்று, பூதவுடல் தானக்கிரிமல்களைக் கொண்டுவந்து கிளங்கு கனகரத்தினம் கிளங்கு கிளங்கு செய்து கொடுக்கப்படும்.

இந்தவேலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் ஏற்றுக்கொள்ளும்படி கேட்டுக்கொள்கிறோம். தகவல்: இ. கனகரத்தினம் (சுண்ணாம்பு) (5461)

திருமதி பரமேஸ்வரி நடராசா

நீராவிப்புகழ் சேரித்த திருமதி பரமேஸ்வரி நடராசா நேற்று காலமானார். அவரது காலமான செய்தியை நடராசா (சுண்ணாம்பு) அவர்கள் அகில மன்னையும், மனோசுந்தரி (சுண்ணாம்பு), கிளங்கு (சுண்ணாம்பு), கிளங்கு (சுண்ணாம்பு), மனோசுந்தரி (சுண்ணாம்பு) ஆகியோரின் அகில மன்னும், புனிதநதி, இராஜாதி (சுண்ணாம்பு), கிளங்கு (சுண்ணாம்பு) ஆகியோரின் அகில மன்னாரும், கோபிநாதர், சஞ்சீவினி, சனிதா ஆகியோரின் அகில மன்னாரும்.

அவரின் ஈமக்கிரிமல்கள் இன்று 10 மணிக்கு பூதவுடல் தானக்கிரிமல்களைக் கொண்டுவந்து கிளங்கு கிளங்கு செய்து கொடுக்கப்படும். இவ்வறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் ஏற்றுக்கொள்ளும்படி கேட்டுக்கொள்கிறோம்.

தகவல்: ந. மனோசுந்தரி (மகன்) (23698) 'பரமேஸ்வரி' 44/6, கிளங்கு ஒழுங்கு, நீராவிப்புகழ், பாழ்ப்பாணம்.

மேலும் மரண அறிவித்தல்கள் 2 ஆம் பக்கத்தில்

இப்பத்திரிகை நியூ உதயம் பதிப்பகம் (பி.சி.சி.சி) விட்டெட்டி-டி.கே.சி. பாழ்ப்பாணம் நகரம் வீதி, 29/12/92 அன்று செய்திக்குறிப்பு 19-12-92 இல் அச்சிடப்பட்டது.

இப்பத்திரிகை நியூ உதயம் பதிப்பகம் (பி.சி.சி.சி) விட்டெட்டி-டி.கே.சி. பாழ்ப்பாணம் நகரம் வீதி, 29/12/92 அன்று செய்திக்குறிப்பு 19-12-92 இல் அச்சிடப்பட்டது. (உ-6)

யாழ். வட்ட லியோ கழகம் நடத்தும்

அபிமான உதைபந்தாட்ட வீரர் தொகுப்பு போட்டி-1992

- இரண்டாம் சுற்றின் முடிவில் (18-12-1992 வரை) முன்னணியில் உள்ள வீரர்களின் விபரம்:- 1) சவுன் (சென். மேரீஸ்) - 495 2) பஞ்சவர்ணம் (சென். மேரீஸ்) - 412 3) தர்மமனலநாதன் (வெள்ளை) சென். நோக்க - 376 4) செவ்வின்னம் (பாடும் மீன்) - 323 5) கிளங்கு (பாடும் மீன்) - 259 6) கிளங்கு (செவ்வின்னம்) - 209 7) நேயம் (பெரிய) (சென். அகரனின்) - 157 8) நிசலி (குட்டி) (பாடும் மீன்) - 145

விண்ணப்ப முடிவு திகதி:- 30 - 12 - 1992 யாழ். வட்ட லியோ கழகம் (கி-4017)

ஞாயகப்படுத்துகின்றோம்! அமரர் வேலாயுதபிள்ளை ஞாயகார்த்த பொது அறிவுப் போட்டி

நாளை (ஞாயிறு) காலை 9 மணி முதல் 10 மணி வரை கொக்குவில் இந்துக் கல்லூரி மண்டபத்தில் நடைபெறும். (இரு பிரிவுகளுக்கும்) குறிப்பு: கட்டிடக்கலை பரீட்சை மண்டபத்தில் வழங்கப்படும். நிர்வாகம், வளர்மதி முன்னேற்றக் கழகம், கொக்குவில். (23667)

கண்ணீர் அஞ்சலி

அமரர் மு. பாலசுப்பிரமணியம் (இணைப்பாளியான அறிஞர், C. C., T. M. S., ஸவுனியா) எமது கல்லூரி மாணவன் பா. சபேசனின் தந்தை மு. பாலசுப்பிரமணியம் அவர்களது மறைவை ஓட்டி எமது கண்ணீர் அஞ்சலியை அமரரின் குடும்பத்தினருக்கு தெரிவித்துக்கொள்கிறோம்.

93 A/L மாணவர்கள் யாழ்ப்பாணம் இந்துக் கல்லூரி (கி/4015)